

ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА МОСКВЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ГОРОДА МОСКВЫ
«ШКОЛА № 1234»

Отделение «Искусство»

ОТЧЁТ
О концертной деятельности коллектива
Московской хоровой Капеллы мальчиков
за 2017-2018 учебный год

Выполнили:

Художественный руководитель:

Петренко Б. И.

Хормейстер:

Сафонов К. Е.

Концертмейстер:

Овезова Д. С.

г. Москва
2018 г.

В 2017-2018 учебной году преподавательский состав Московской хоровой капеллы мальчиков включал в себя следующих педагогов:

Петренко Богдан Иванович (художественный руководитель)
Сафонов Кирилл Евгеньевич (хормейстер)
Овезова Джемал Сердаровна (концертмейстер)
Васильчук Евгения Александровна (педагог по вокалу)

1 сентября все хоровые коллективы Московской хоровой капеллы мальчиков и школы приняли участие в торжественной линейке на певческом поле отделения «Искусство», исполнив несколько патриотических песен, включая гимны Российской Федерации и города Москвы.

29 сентября состоялось выступление *концертного хора* в отделении «Английский язык», приуроченное ко Дню учителя, на котором прозвучали яркие хоровые сочинения.

3 октября *концертный хор* принял участие в торжественном мероприятии, посвященном 25-летию юбилею ветеранской организации ЦАО города Москвы, исполнив ряд военно-патриотических песен. Руководителям коллектива были переданы благодарственные грамоты от совета ветеранов центрального административного округа города Москвы.

27 октября состоялся концерт в Парадных сенях Государственного исторического музея, в котором принял участие *концертный хор*. Были исполнены русские духовные песнопения, хоровые сочинения зарубежной классики, переложения романсов, отрывки из оперы, а также народные песни.

1 ноября концертный хор выступил на церемонии открытия XIV Международного благотворительного кинофестиваля «Лучезарный ангел». Концерт состоялся в кинотеатре "Тула", который открылся после реконструкции. На церемонии присутствовали такие высокие гости как Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл, председатель Оргкомитета фестиваля Светлана Медведева, министр культуры РФ Владимир Мединский, руководитель Департамента культуры города Москвы Александр Кибовский и другие. Капелле выпала честь открыть торжественный концерт, исполнив два духовных песнопения – «Царю небесный» и «Хвалите имя Господне».

24 ноября в отделении «Искусство» состоялся концерт, приуроченный ко Дню учителя, в котором принял участие *хор младших классов*. Были исполнены детские песни отечественных композиторов.

3 декабря состоялось выступление *концертного хора* в Парадных сенях Государственного исторического музея, приуроченный к Международному дню людей с инвалидностью. Коллектив Капеллы исполнил программу из русских и зарубежных классических хоровых сочинений, песен советской эстрады, народных песен. Концерт прошёл с успехом и при большом количестве зрителей. Государственный исторический музей

29 декабря *концертный хор* выступил с новогодней программой в Парадных сенях Государственного исторического музея. Были исполнены отечественные и зарубежные сочинения хоровой классики, а также новогодние песни и колядки разных народов мира. Концерт стал дебютным для состава *подготовительного хора* Капеллы, который

присоединился в исполнении нескольких сочинений к своим старшим товарищам. Концерт прошёл с большим успехом.

15 января состоялось дебютное выступление коллектива Капеллы в Англиканском соборе святого Андрея. *Концертным и подготовительным хорами* была исполнена новогодняя программа. Концерт был тепло встречен публикой, в числе которой было большое количество учителей школы, выпускников Капеллы и родителей.

19 января в отделении «Искусство» состоялся концерт с новогодней программой, на котором выступил *хор младших классов*, исполнивший сочинения отечественных композиторов новогодней и рождественской тематики.

14 февраля *концертный хор* принял участие в конкурсе «Эстафета искусств 2018», организованным Московским городским методическим центром. Выступление с конкурсной программой состоялось в здании Школы № 883, по результатам которого коллектив был награжден дипломом участника.

15 февраля в Московском дворце пионеров состоялся конкурс хоровых коллективов Международного молодежного фестиваля искусств «Грани таланта», на котором поочередно выступили *подготовительный и концертный хоры*. Жюри конкурса, в состав которого входили ведущие отечественные хоровые деятели, высоко оценили исполнительский уровень Капеллы. По итогам конкурса подготовительный хор стал призером конкурса хоровых коллективов, концертный хор стал победителем конкурса. Коллективу были вручены соответствующие дипломы за подписью председателя жюри, члена Союза композиторов, Народного артиста РФ Агафонникова Владислава Германовича.

17 февраля *концертный хор*, а также *выпускники Капеллы* выступили на юбилее директора школы Ирины Григорьевны Волошко в отделении «Английский язык», преподнеся музыкальный подарок в виде исполнения разнохарактерных ярких хоровых сочинений.

4 марта *концертный хор* принял участие в городском вокально-хоровом конкурсе «Дарите музыку друг другу», организованном Городским методическим центром Департаментом образования города Москвы и прошедшем в Московском педагогическом государственном университете. Коллектив был награжден дипломом лауреата II степени за подписью директора Института изящных искусств МПГУ.

6 марта в отделении «Искусство» состоялся концерт, посвященный Международному женскому дню, на котором выступил *хор младших классов*, исполнивший сочинения отечественных композиторов.

14 марта *концертный хор* выступил на фестивале художественного творчества ветеранов педагогического труда и обучающихся образовательных организаций, подведомственных Департаменту образования города Москвы, под девизом «Этот день мы приблизили, как могли...», посвященного 75-летию Сталинградской и Курской битв. Концерт прошел в здании Школы № 1253.

2017-2018 учебный год стал юбилейным для Московской хоровой капеллы мальчиков, которая была организована в 1957 году на базе МГПИ (ныне РАО) имени Гнесиных усилиями педагогов кафедры хорового дирижирования во главе с Вадимом Судаковым. В течение учебного года коллектив активно готовил концертную программу,

а педагогами совместно с выпускниками Капеллы была проделана большая работа по организации юбилейного вечера. При содействии кафедры хорового дирижирования Российской академии музыки имени Гнесиных была достигнута договоренность провести торжественный вечер в концертном зале Академии **1 апреля**. Концерт объединил в себе коллективы Капеллы, включая *подготовительный* и *концертный хоры*, которые исполнили ярчайшие хоровые сочинения разных стилей, стран и эпох. В большом количестве в качестве артистов участвовали *выпускники* Капеллы, некоторые из которых выступали самостоятельно, а в завершении концерта объединились в сводный хор, исполнив несколько народных песен. Публика преимущественно состояла из выпускников и педагогов Капеллы, которые с большим трепетом встретили выступающих. Среди выступающих также было много видных деятелей отечественного музыкального искусства, которые поздравляли коллектив и делились своими воспоминаниями, связанными с Капеллой.

23 апреля концертный хор был удостоен чести выступить в Московском дворце пионеров на гала-концерте фестиваля художественного творчества ветеранов педагогического под девизом "Этот день мы приближали, как могли...", посвященного 75-летию Сталинградской и Курской битв. Концертный хор исполнил песню А. Островского "Мальчишки", а также выступил в составе сводного хора, исполнив песню А. Пахмутовой "Поклонимся великим тем годам" и государственный Гимн Российской Федерации. Выступление было встречено бурными аплодисментами, а в заключение концерта на сцену был приглашён руководитель Департамента образования города Москвы Исаак Иосифович Калина, отметивший высокий исполнительский уровень участников. По итогам гала-концерта коллектив Капеллы был награждён дипломом лауреата в номинации "Народные (фольклорные, академические) хоровые коллективы".

4 мая по приглашению Московского городского методического центра *концертный хор* принял участие в церемонии награждения победителей метапредметной олимпиады «Не прервется связь поколений», прошедшей в Центральном музее Великой Отечественной войны на Поклонной горе. Коллектив исполнил военно-патриотические песни.

8 мая концертный хор в преддверии Дня Победы выступил перед ветеранами Великой Отечественной войны в отделении «Английский язык», исполнив несколько военно-патриотических песен.

15 мая в отделении «Английский язык» состоялся традиционный «Рахманиновский вечер», посвященный творчеству великого русского композитора, на котором *концертный хор* совместно с *выпускниками* исполнил хоровые сочинения русской классики.

19 мая по всей стране прошла традиционная акция «Ночь музеев», призванная приобщать массы к высокому искусству, давая возможность свободного входа в сотни музеев. Не стал исключением Государственный исторический музей, который для проведения своей программы мероприятий пригласил коллектив Капеллы провести концерт в Парадных сенях музея. *Концертный* и *подготовительный хоры* выступили с программой из русской и зарубежной хоровой классики, отрывков из опер и народных песен. Выступление было встречено бурными аплодисментами.

21 мая на певческом поле отделения «Искусство» прошёл традиционный ежегодный Праздник песни, объединивший в себе *все хоровые коллективы* школы, в исполнении которых прозвучали военно-патриотические сочинения и песни советской эстрады.